

2022年度新居民 居住证量化入学申请开始受理

本报讯(记者 刘琪琳 韩地桦 通讯员 段海鸿)4月6日起,定海区2022年度新居民居住证量化入学申请开始受理,今年首次采取线上线下两种申请方式,符合条件的新居民可以申请。

当天上午,记者在盐仓街道新居民服务管理中心看到,不少新居民将材料准备齐全,交给现场工作人员。工作人员核实信息并录入系统后,完成了量化入学申请提交。记者注意到,为了进一步提升办理效率,该管理中心还专门安排工作

人员指导新居民进行线上申请。新居民只需在“浙里办”APP的“定海量化积分受理平台”就可实现资料填报、上传和积分查询,后台会第一时间审核赋分。现场,新居民李女士在工作人员的帮助下,成功通过“定海量化积分受理平台”完成了入学申请。“线上申请速度很快,省去了不少排队的时间。”李女士点赞说。

据了解,量化入学是指以积分排名方式安排新居民子女入读公办学校,进一步推动紧缺公共服

务资源精细化科学分配。积分由基础分、附加分和扣减分等组成。新居民缴纳社保、参加志愿服务、无偿献血等都可累积积分。今年居住证量化入学申请年级段为2022年秋季入读定海区公办小学、初中初始年级。申请对象为在本区居住、工作,持有本区签发的《浙江省居住证》的新居民。申请时,需携带身份证、户口簿、《浙江省居住证》,以及由中国人民银行或相关机构出具的申请人信用报告,此次申请受理工作将持续至5

月31日。

为了给新居民申请提供便利,今年我区在原各镇(街道)受理点的基础上继续增设移动营业厅受理点,双休日也提供正常受理。同时,区流动人口服务中心提醒,申请人如违反相关法律法规的,一经查实,不予纳入量化管理,将追究法律责任;已纳入量化管理的,量化积分自动归零;已取得入学公共服务项目的,按相关规定取消其资格,该申请人三年内不得申请参加量化管理。

“婴幼儿照护抵扣” 为生育焦虑减负

□雷予晖

个人所得税APP的专项附加扣除“婴幼儿照护费用”选项近日上线。根据国务院《关于设立3岁以下婴幼儿照护个人所得税专项附加扣除的通知》精神,今年1月1日起,纳税人照护3岁以下婴幼儿可减个税,每名婴幼儿每月抵扣1000元。

2019年,我国实施个人所得税专项附加扣除制度,明确纳税人如果有子女教育、继续教育、大病医疗、住房租金、房屋贷款利息、赡养老人六方面费用支出,可以享受专项附加扣除,婴幼儿照护费用抵扣后,可进一步缓解部分人群的生活压力。

育儿成本高、经济压力大是当下影响一些年轻人不敢

生、不愿生的主要原因。尤其在3岁以前的婴幼儿抚养阶段,不仅会有奶粉、尿不湿等刚性支出,还有一些家庭面临雇佣保姆或辞职带娃现实难题,其照护成本并不会比3岁以上幼儿园后低。如今,政策明确对这部分照护费用纳入专项附加扣除,正是瞄准婴幼儿家庭的痛点、难点发力,让这些家庭有减税获得感,进而有利于提振家庭生育意愿。这是针对生育焦虑的“精准减负”,传递纾解生育焦虑的积极信号。

破解“生不起、养不起”焦虑,亟需更多务实举措。我们期待,像个税优惠这样的好政策越来越多,越来越给力!



梭子蟹海上专项执法检查开展

区海洋行政执法中队执法人员近日在定海海域开展抱卵梭子蟹及幼蟹专项检查。在一艘渔船捕获的梭子蟹中,执法人员发现有幼蟹,随即进行了放生处理。

据了解,根据相关规定,4月1日12时至9月16日12时,禁止所有渔船捕捞梭子蟹抱卵亲蟹和幼蟹,如有误捕须立即放生。

记者 张真 通讯员 叶珂珂 摄

苏家汉河卫平桥段 治理工程预计5月完工

本报讯(记者 王胜 通讯员 张虹)记者近日从金塘管委会了解到,金塘镇中小河流综合治理工程之一的苏家汉河卫平桥段治理工程自开工建设以来进展顺利,目前已完成总工程量的75%左右,预计今年5月完工。

在苏家汉河卫平桥段治理工程施工现场,一座崭新的公路箱涵桥已具雏形。据介绍,该公路箱涵桥为拆除重建,原先桥洞仅2.3

米宽,以往台汛期间,河水常漫至路面,影响到周边房屋和附近农田,存在一定安全隐患。此次改造后,桥洞拓宽至6.5米,将有效提升防洪排涝能力。目前工作人员正加班加点,争取尽快完工。

据了解,苏家汉河卫平桥段治理工程还将进行河道疏浚、拓宽等,并在河边种植绿化,进一步满足防洪规划及城镇景观提升需求。

近期涉老诈骗多发 警方提醒需谨慎



本报讯(记者 刘琪琳 尹倩倩 通讯员 陈勤翔 王周飞)近年来,涉老诈骗层出不穷,花样翻新,一些老年人因防范意识较弱,容易钻入骗子设下的圈套。近期,我区就发生了多起冒充熟人老年人实施诈骗的案件,警方提醒广大市民务必提高警惕。

“‘孙女’打来电话,让我给她转钱。”近日,我区一九旬老人匆匆来到中国工商银行舟山定海支行营业部办理一笔3万元的汇款业务,神情十分着急。出于为客户财产安全着想,柜台工作人员一再询

问其汇款缘由及收款人信息,老人才说道,“前一天我接到了我‘孙女’的电话,她还对我嘘寒问暖。第二天她又来说自己开车撞了人,目前在派出所,需要一笔钱才能保释,让我打钱给她,还多次让我不要告知其他人。”说话间,柜台工作人员注意到这位老人的手机一直有境外来电。老人接起电话后,对方不断催促其汇款。基于这些情况,银行工作人员怀疑老人遭遇了诈骗。“我们提醒他可能是诈骗电话,但老人听不进去,且情绪有些激动。”中国工商银行舟山定海支行营业部现场经理王玮薇说,因涉及金额较大,她立即向属地派出所报了警。

接警后,环南派出所民警立即赶到现场,但此时老人仍然执着于

要给“孙女”汇钱,民警对其进行劝阻,并联系上了老人的儿子,告知其孙女安然无恙,才让老人打消了汇款念头。

无独有偶,当天下午,我区一位百岁老人在保姆的陪同下,前往城区解放西路的一家银行汇款,原因与上一位险些受骗的老人如出一辙。当汇款完毕后,老人与女儿联系,才发现遭遇了诈骗,遂向公安机关报警。环南派出所民警迅速赶往现场,在银行工作人员的协助下,对嫌疑人账号进行紧急止付,46000元得以全部挽回。

“仅一周时间,全区就发生了4起类似的涉老诈骗案,总金额高达近15万元。”环南派出所民警徐浩栋说,骗子非法获取公民个人信息,采取“广撒网”的形式,冒充“孙子、孙

女、外孙、外孙女”等身份,瞄准部分老年人听力不佳的弱点,利用老年人疼爱晚辈的心理,以肇事或生病急需钱等理由诱导老年人转账汇款,增加了欺骗性。

公安部门在此提醒,广大市民要多关心、提醒家中老人,普及反诈知识,也可下载“国家反诈中心”APP,了解相关知识、案例;各位老年市民收到“晚辈”转钱请求时,务必通过电话或当面与家庭其他成员进行核实,在转账汇款之前多与家人沟通商量;电脑、手机务必安装防护软件,手机关闭“境外来电”服务,开通“防骚扰拦截”功能;如遇到疑似诈骗的情况,立即拨打96110咨询,将诈骗分子的线索提供给公安机关,交由公安机关进一步调查处理。

司机受伤滞留收费站 收费员及时伸出援手

本报讯(记者 张艇 通讯员 何琪娜)4月5日,舟山跨海大桥册子收费站出现了暖心一幕,一名司机因摔伤瘫坐车内,收费站工作人员发现后,立即开辟“绿色通道”助其及时就医。

当天19时45分,浙江省交通集团高速公路舟山管理中心“海之燕”班组的收费员徐龙峰在收费站巡查时,发现一辆白色轿车停靠在收费站的内广场,存在一定隐患,便上前查看。只见司机表情痛苦,瘫坐在驾驶座上,膝盖血流不止。徐龙峰立即拨打120,并将此事上报,在车辆后方放置反光锥。在等待救护车到来的期间,他一直保持与司机沟通,防止司机昏睡过去,同时将车门、窗打开,保证车内氧气充足。

15分钟后,救护车赶到册子

收费站,此时司机已神志不清,“海之燕”班组工作人员立刻协助医护人员完成司机测温、查验“双码”等防疫流程,打开“绿色通道”助力救护车顺利驶离,为其争取最佳救治时间。此外,为了不影响过往车辆正常通行,徐龙峰将该司机的车辆行驶到了安全区域。

原来,该司机在岑港街道册子岛务工,当晚不慎从楼梯上摔下来,由于身边无人帮忙,原本打算自行开车前往医院治疗,但由于失血过多,体力不支,只能将车子停靠在半路上。由于送医及时,该司机目前已无大碍。“真的太感谢你们了,要是没有你们及时帮我叫救护车,真的不知道自己会怎么样。”4月6日,该司机专程到册子收费站感谢收费员。

“文明健康 有你有我”公益广告

珍惜每一粒粮食 不负每一份耕耘

培育用餐文化 节俭养德受尊崇



浙江省文明办